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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、生命的定义就是拥有明天。它不像“未来”那么过于遥远与空洞。它就守候在门外。走出了今天便进入了全新的明天。明天会是怎样呢？当
然，多半还要看你自己的，你快乐它就是快乐的一天，你无聊它就是无聊的一天，你匆忙它就是匆忙的一天；如果你静下心来就会发现，你不

能改变昨天，但你可以决定明天。有时看起来你很被动，你被生活所选择，其实你也在选择生活，是不是？

这段文字主要在告诉我们（　　）。

 A． 生命的定义就是拥有明天

 B． 人可以选择自己的生活境遇

 C． 人可以选择自己对生活的态度

 D． 明天的生活是变幻无穷的

《正确答案》
C
《答案解析》
由“你快乐它就是……，你无聊它就是……，”可知，文中主要叙述“其实你也在选择生活”，即人们可以选择自己对生活的态
度。因此C项正确。

2、环境整治关键要不留死角、不存盲点，光靠人为监管恐怕会            。目前，“互联网＋”数字技术已成为环境监测的利器，为生态环境监测布
下“天罗地网”。这张网使任何“            ”，都能充分暴露在数据“阳光”之下，让环境监测和污染防治变得更加        、更加具象。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．捉襟见肘 一举一动 有效

 B．力不从心 风吹草动 精细

 C．顾此失彼 小打小闹 动态

 D．收效甚微 蛛丝马迹 直观

《正确答案》
B
《答案解析》

第一空，根据“环境整治关键要不留死角、不存盲点”可知，横线处应体现出光靠人为监管恐怕不够之意，A项“捉襟见肘”指顾
此失彼，应付不过来，B项“力不从心”指心里想做，可是能力或力量够不上，C项“顾此失彼”指顾了这个，顾不了那个，均符
合文意，保留。D项“收效甚微”指付出的努力基本没什么效果，文段强调的是只靠人为监管可能会不够，而不是人为的监管基
本没有效果，置于此处程度过重，排除。

第二空，横线处应体现出“为生态环境监测布下‘天罗地网’”的结果，即这张网能够让任何小的变动暴露在数据下之意，A项“一
举一动”指人的每一个动作，B项“风吹草动”比喻轻微的动荡或变故，均符合文意，保留。C项“小打小闹”指小规模、零零碎碎
地做事，文段并无做事规模大小之意，排除。

第三空，横线处对应前文“充分暴露在数据‘阳光’之下”，且与“具象”构成并列关系，应体现出环境监测和污染防治能够更加具
体之意，B项“精细”指精密细致，符合文意，当选。A项“有效”指能实现预期目的，有效果，无法与“具象”构成并列关系，排
除。

故正确答案为B。

【文段出处】《用好环境监测的“智慧大脑”》

3、南极的环境变化很大，同一区域的不同年份或者同一年份不同的区域环境差异都很大，所以需要进行监测。在此之前，人们已经可以通过企
鹅、海豹和海鸟的数量变化来监测南极环境。而关于磷虾复眼直径与体长比率关系变化的发现，使人们可以通过这些大型动物的饵料——磷虾的
生长状况来反演南大洋的环境变化，从而更容易推断出整个南极生态系统的健康状态。同时，人们还可以通过环绕南大洋进行磷虾生长状态的

测定来了解南大洋不同扇区的环境差异，通过长期观测来监测南大洋海洋环境的年际变化。

这段文字意在说明：

 A．南大洋海洋环境差异十分巨大
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 B．可利用南极磷虾了解南大洋环境信息

 C．通过南极磷虾监测南大洋环境很便利

 D．南极环境变化大影响到当地动物生存

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇引出话题，指出南极环境变化大需要监测，紧接着介绍之前已有的监测方法，进而引出可通过磷虾的生长状况来推
断南极生态系统的健康状态，并通过“同时”构成并列，指出通过对磷虾的生长状态的测定来了解南大洋不同扇区的环境差异
以及南大洋海洋环境的年际变化，故文段重点在于强调可以通过南极磷虾了解南大洋的环境，对应B项。

A项，对应文段开篇话题引入部分，非重点，排除；

C项，“便利”对应“同时”之前的内容，表述片面，且为意义表述，偏离文段重点，排除；

D项，“南极环境变化大影响到当地动物生存”文段未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

4、①互联网的发展，紧紧围绕“人”这一核心
　　②增强技术进步带来的获得感，体现了人们对美好生活的向往和追求

　　③所以，互联网行业是最强调用户体验的行业，任何产品和公司，不管规模大小，是否初创，都把用户体验作为不可违背的铁律

　　④科技进步改变了人们的生活，让人们生活得越来越好

　　⑤这才是互联网发展的题中之义

　　⑥通过技术革新，不断提高人的生产效率、沟通效率和生产生活方面的各种体验

　　将以上6个句子重新排列，排序正确的是（　　）。
 A． ③②①⑤⑥④

 B． ④⑤①⑥②③

 C． ①②⑤⑥④③

 D． ④⑥①⑤③②

《正确答案》
B
《答案解析》
选项中作为首句的可能为③④①句。③句中存在总结词“所以”，不适合作为首句，排除A项。①句表明互联网的发展围绕着人
为核心，④句说明科技让人们生活的越来越好，均可以作为首句。根据选项组合，尾句可能为②③两句，②句表明了技术进
步对人们的作用，③句是总结性陈词，更适合作为尾句，排除D项。BC两项的区别在于③句前衔接的是②句还是④句，④句
指出“科技进步”带给人们的影响，而②句指出“增强科技进步”的作用，属于对“科技进步”更深层次或更进一步的发展，故②句
应在④句之后。因此答案选B。

5、理想是导航的罗盘，理想是不落的风帆。个人没有理想，便没有明确的方向，也不会有高昂的斗志；社会没有理想，便不知所进，变成一盘
散沙。近代以来，积贫积弱、饱受欺凌的中华民族之所以能够浴血奋战、浴火重生，重新走上复兴之路，一个重要原因就在于其永不泯灭的复

兴梦想，以及对复兴之路日趋深刻而明确的认识与把握，一句话：______。
填入划横线部分最合适的一句是（　　）。

 A． 个人应该融入社会的洪流之中

 B． 她始终为美好的社会理想所感召、所引领

 C． 没有复兴就没有新中国

 D． 有梦想前途才一片光明

《正确答案》
B
《答案解析》
AC两项错误，文段谈的是中华民族走上复兴之路的原因在于其有复兴梦想。B项正确，文段论述理想谈到了个人理想和社会
理想，中华民族的理想侧重于社会理想。D项错误，有梦想前途才一片光明，文段中提到的是“复兴梦想”而不是“梦想”。

6、社会生活的方方面面常常各成体系，但又具有无法________的关联性、耦合性。综艺节目尽管与严肃的政经节目有很大差异，但它们都应
根植于生活、服务于生活，最终为人服务。因此，综艺节目既应保持时尚可爱的本色，也不必刻意与现实拉开距离。以时尚的方式关注生活热

点，开展讨论，________公众焦虑，则既能博人眼球，又可体现社会价值。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：
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